戴秉国紧急召见日本驻华大使郑重声明

不要误判形势 立即放人放船

据新华社电 9月12日凌 晨,戴秉国国务委员就日方在 钓鱼岛海域非法抓扣中国渔船 和船员紧急召见日本驻华大使 丹羽字一郎,郑重表明中国政 府的重大关切和严正立场,敦 促日方不要误判形势,作出明 智的政治决断,立即送还中国 渔民和渔船。

丹羽大使表示将把中方上 述立场立即如实报告本国政府。

另据新华社电 外交部发 言人姜瑜12日就日方对中国渔 船进行模拟取证事答记者问时 表示,中方坚决反对日方对非 法抓扣的中国渔船进行任何形 式的所谓调查。

有记者问:据报道,日方今 天对中国渔船进行了现场模拟 取证,中方对此有何评论?

姜瑜说,中方坚决反对日 方对非法抓扣的中国渔船进行 任何形式的所谓调查,日方的 所谓取证是非法、无效、徒劳 的。中方要求日方停止导致事 态升级的举动,立即无条件放 人放船,这是解决问题的唯一 出路。

相关新闻

我外交部6天内7次提出严正交涉

日本在钓鱼岛海域非法抓扣中国渔船渔民事件已过120个小 时,从事件发生的7日10时15分到12日中午6天内,我国外交部 向日方7次提出严正交涉。

■9月7日

外交部副部长宋涛约见日驻华大使, 要求日方停止非法拦截,对日本拦截中国 渔船一事提出严正交涉。

外交部发言人姜瑜表示:中方对日 本巡逻船和中国渔船相撞事件表示严重 关切,并向日方提出严正交涉。

■9月8日

外交部部长助理胡正跃就日方抓扣中 方渔船提出强烈抗议。

■9月9日

外交部发言人姜瑜强调:日方对钓鱼 岛海域中国渔船适用日本国内法是荒唐、 非法和无效的。

■9月10日

外交部部长杨洁篪就日方在钓鱼岛海 域抓扣中国渔船提出严正交涉

外交部发言人姜瑜对日方执意决定对 中国船长履行所谓司法程序表示强烈不满 和严重抗议。

■9月12日

9 9 9 9

外交部发言人姜瑜回答记者提问时表

■分析

中国国际问题研究所所长曲星表示, 此次外交部就日本在钓鱼岛非法扣留我渔 船与日方的交涉力度之大、态度之强硬,可 谓罕见。他表示,我方在事件发生后72小 时之内,从中国驻日本大使,到外交部副部 长、外长助理直至部长先后出面,与日方交 涉,更在三天内三次召见日驻华大使丹羽 宇一郎,用词坚定有力,表明了我国在保护 我公民安全和捍卫中国主权的事务上的坚

示:中方坚决反对日方非法抓扣渔船并作出 所谓调查。

曲星特别指出,"强烈抗议"这个词在近 些年的中国外交中很少见,在此次事件中, 外交部7次提出"严正交涉",可见这次外交 部用词分量非常重。

中国海监船冲绳岛海域逼近日船

中国的一艘勘探船"海监51"(1937 吨)于11日清晨7点40分,驶入冲绳岛西 北以西约280公里的海域,对正在那里活 动的日本勘探船进行追踪。

日本海上保安厅11日声称,中国船 只逼近正在执行调查任务的两艘日本勘 探船 "昭洋"(2000吨)和"拓洋"(2400 吨),要求日方停止勘探工作。

中国"海监51"向日方的勘探船呼 叫:"你们在这里干吗?"日本的"昭洋"回 答说:"我们属于日本海上保安厅船只, 正在进行勘探工作。"

"海监51"于是要求:"你们进入中国 管辖的水域。请你们按照国际条约和中 国法令,尽快中止调查。"

"昭洋"当场拒绝中方的要求,并且 宣称:"这是日本专属经济区。"

日本海上保安厅的报告称,中国的 海监51"在那之后留在附近海域航 行,最靠近"昭洋"时,距离其左舷侧

背景新闻

部署大火力巡逻舰

日欲武力宣示控制钓鱼岛

上世纪90年代以来,日本一直在加强 对钓鱼岛的实效控制,小泉执政时曾一度达 到高潮。其后,经过一段相对平静的时期 后,日方又于2008年逐步加强了对该岛的 监控。为达到长期非法占有钓鱼岛的目的, 日本依托海上保安厅力量,在钓鱼岛海域形 成了"军警协同、联合监控、多层拦截"的严 密"封锁线"。

海上保安厅是日本国土交通省下面负 责海洋权益维护的民事部门,它是日方在钓 鱼岛附近海域非法维权的"先遣队"

海上保安厅将日本周边海域由北至南 依次划分为11个管区,本部设在冲绳岛中 城的第11管区,主要针对的是中国的钓鱼 岛及周边海域。第11管区下又依照不同的 地域管辖范围设立了几大分部。其中,石垣 海上保安部由于位置更靠近钓鱼岛,主要拦 截来自中国大陆和台湾"保钓"船只。

为阻止中国民间力量的正当维权行动,日 本海上保安厅近一两年来不断提升硬件水平。

目前,钓鱼岛附近海域的日常监控任务 由海上保安厅第10、11管区共同负责,两个 管区共下辖各型巡视舰47艘、飞机16架,其 中3200吨级巡视舰3艘、1000~2000吨级 巡视舰8艘。在这些千吨级的巡视舰当中, PLH型巡视舰是日本海上保安厅用来阻拦 中国"保钓"力量的"看家武器"。这种型号 的巡视舰满载排水量达到3200吨,装备有 数门速射炮,上面可搭载直升机,火力远远 超过周边国家的类似海上执法船。自去年 2月份开始,该型号的巡视舰常驻钓鱼岛海 域,负责对"每一个死角"的监控。

目前,日本拥有的PLH型巡视舰中,吨 位最大的是"敷岛"号,续航距离2万海里以 上。该舰装备有先进的机关炮和巡逻直升 机,战斗力一点不比驱逐舰和护卫舰逊色。

全国一半人口会说普通话

第13届普通话宣传周开幕

据新华社电 12日上午,第13届全国推广普通话宣传 周开幕式在陕西师大举行。北京、陕西、天津等14个省市 将以"规范使用国家通用语言文字、弘扬中华优秀文化传 统"为主题,在为期一周的时间内举办丰富多彩的活动。

自1998年起,国务院决定在每年9月第3周举办全国推 广普通话宣传周。国家语委副主任、教育部语言应用管理司 司长王登峰介绍,新中国成立60多年来,普通话在全国普及 率已达到54%以上。今后国家语委将在广大农村和少数民 族地区加大推广普通话的力度。

韩提议离散家属定期团聚

称与政治无关 只为解思亲之苦

据新华社电 韩国政府官员12日对韩国媒体说,韩国将 接受朝鲜关于中秋节安排离散家属会面的建议,并将在与 此相关的工作接触中向朝方建议定期举行离散家属会面。

据多家韩国媒体报道,不透露姓名的韩国政府官员当天 在记者恳谈会上说,对于朝方10日建议就离散家属会面一事 举行两国红十字会接触,韩国方面将于下周初作出答复。

这名官员说:"李明博总统一再强调应根本性解决离 散家属问题。"官员说,"登记在案的离散家属有12万余名, 其中4万人已经过世,6万多人超过70岁","应从纯粹的人 道主义角度实现会面机制化,这与政治问题无关"。

俄印合伙研发最先进战机

性能直追F-22 10年之内出成品

据新华社电 据印度《商业标准报》12日报道,印度计划 斥资约60亿美元,与俄罗斯共同开发可隐形的第五代战斗机。 报道说,印度国防部一位官员表示,经过多年的谈判,

印度已经与俄罗斯敲定共同开发第五代战斗机的"初步设 计合同"。一旦获得批准,印方有望在俄罗斯总统梅德韦杰 夫今年12月访印期间签署"初步设计合同"

这位官员还说,印度空军将部署大约250架第五代战 斗机,每架战斗机的价格在1亿美元左右。

据报道,印方印度斯坦航空有限公司负责参与未来第 五代战斗机设计和制造。该公司表示,一旦签订"初步设计 合同",印方将负责整个第五代战斗机工程设计的30%左 右。该公司将在一年半内完成第五代战斗机有关项目的设 计,10年内完成开发和制造。

战斗机代数是航空界和军方人士按性能对战斗机进行划 分的一种方法,第五代战斗机应是当前全球最先进的战斗机。 俄罗斯从上世纪90年代开始设计第五代战斗机,力图与目前世 界上唯一部署的第五代战斗机——美国F—22战斗机竞争。

旅客火车上发病砍8人

一人遇难 7人正在洛阳救治

据新华社电9月12日0时20分左右,在兰州开往武汉 的 K862次列车上,一旅客突然精神病发作,持刀刺伤8名 乘客。目前,一名伤者经抢救无效死亡,其他7人伤情稳 定,正在洛阳三家医院救治,暂无生命危险。行凶人目前已 被公安部门收押。

…发行系列之七・公务员篇

上合反恐军演三大看点

实战程度高 装备亮点多 互信水平高 本报讯 9月10日"和平使命-2010"联合反恐军

事演习正式开始。随导演部参加演习的军事科学院世 界军事研究部研究员李抒音在接受记者采访时表示, "和平使命一2010"联合反恐军演至少有三大看点值得 一是实战程度高。此次演习,有5000余名兵力参

加,参演部队中,既有陆军也有空军,还有其他强力部 门参加。陆军中既有地面部队也有陆军航空兵,空军 中既有歼击航空兵也有轰炸航空兵。 演习中,中国空军参演部队将首次直接从本土起

飞长途奔袭,抵达境外演习区域执行远程轰炸任务,尔 后直接返回国内,目的是为了锻炼部队的远程精确打 击和陆空协调能力。 二是装备亮点多。此次演习将在实兵演练后进行

参演部队的装备展示。近年来,俄罗斯进行了"武装力 量新面貌"改革,武器装备不断向信息化、轻型化、集成 化方向发展,这次展示将体现相关改革的成果。一些 参加了国庆60周年阅兵的装备将首次走出国门,亮相 演习场。

三是互信水平高。此次演习,是上合组织框架下 在中俄两国境外举行的最大规模的多边演习,哈方 同意外方参演空中力量从本土起飞长途机动到哈境 内执行演习任务,就体现了上合组织成员国之间的 高度互信。

俄人口普查查到空间站

飞船捎去普查表为宇航员登记

据新华社9月12日电 俄罗斯地面飞行控制中心 12日发布消息说,俄"进步M-07M"货运飞船当天下 午与国际空间站成功对接,飞船为国际空间站送去多 种给养及设备。

"进步M-07M"货运飞船10日从哈萨克斯坦境 内的拜科努尔航天发射场由一枚"联盟-U"型运载火 箭发射升空。飞船为国际空间站送去约2.5吨物资,其 中包括燃料、医疗和消防设备,以及宇航员所需的氧 气、饮用水、服装、食品和书籍等。由于俄罗斯计划于 今年10月进行全国人口普查,飞船此次还为空间站上 的俄罗斯宇航员带去了人口普查登记表。

水中瑜伽



湖北咸宁太乙洞温泉为来宾献艺。原创及表演者彭子轩 提出艺术养生理念,并独创以子轩内练为基础、融艺术漂 浮舞蹈和艺术漂浮瑜伽为一体的水中表演艺术。

硅谷"申博"施瓦辛格拉票

据新华社电 美国加利福尼亚州长阿诺德·施瓦辛格 12日参观上海世界博览会时说,加州硅谷打算申办2020年

施瓦辛格当天现身世博会美国馆并举行新闻发布会,

一,"他说,"那将推动全球(不同)想法的碰撞交流,增加就 业并为我们的州创收。"

施瓦辛格为期6天的亚洲行阵容庞大,将近100名高技

术、旅游和娱乐业的业界领袖随行,展开"经贸之旅"。 施瓦辛格随后还将访问日本和韩国。他先前表示,自 己此行将扮演加州"首席推销员"角色,努力为遭受全球金

9月11日,水中艺术——漂浮瑜伽表演者彭子轩在 新华社发

世博会。

宣布硅谷有意"申博" "作为创新中心,硅谷是举办世博会最具天赋的地方之

世博会每5年举办一次。2020年世博会主办申请正式 递交日期定在明年,主办地有望于2012年宣布。

融危机重创的加州开拓亚洲市场。

"莫兰蒂"肆虐 杭州成"泽国

9月11日下午,杭州市滨江区火炬大道铁路 涵洞内积水严重,行人涉水而行。受"莫兰蒂"影 响,自9月11日凌晨4时起,杭州市滨江区突降 暴雨,多处地段出现积水,最大降雨量超过230 毫米,为历史罕见。 新华社发

申请、贷款、办证,经适房、廉租房、商品房,作为 郑州市房管局的一名公务员,我每天会见证大量郑州市民 手持郑州晚报办理相关手续,城市变美了,市民有房了, 我与晚报一起见证了郑州十年来的巨大变化。 上学、工作,结婚、养老,买房、购物,和我一样, 郑州市上万名公务员与郑州晚报一样,每天都在关注着这 个城市的点点滴滴变化,大大小小进步,大家都在和郑州 晚报一样,为建设郑州而努力。 郑州晚报关注的, 都是公务员努力的, 公务员每天服 务的,都是郑州晚报追求的。有公务员处,必有郑州晚报! 办事大厅公务员,中共党员,2008年度郑 州房地产管理局先进工作者,2009年度中 共郑州市房地产管理局委员会优秀共产党员 (编号: 07)

发短信"代言人编号+投票人姓名"到13253558680,为你最喜欢的"郑州晚报形象使者"投 上一票,或登录爱晚报网(www.izzwb.com)为"晚报形象代言人"投票,报社每期将从所 有参与者中抽出 10名中奖人,送上大礼。

指定摄影: 微傷 人像

郑州晚报订阅热线: 67655600